

Aleșd, Zile de cultură

# Memoria locului – familia Drimba

Cea de-a doua activitate desfășurată în cadrul manifestărilor zilelor de cultură aleșdene a fost dedicată familiei Drimba, ai cărei membri și-au pus amprenta pe destinele unor localități de pe Valea Crișului Repede, contribuind la dezvoltarea culturii și învățământului românesc.

„Memoria locului”, manifestare cu mare încărcătură emoțională și priză la public, evocă, în fiecare an, nume de personalități locale trecute în neant, dar prezente printr-o rodnică și deosebită activitate pământeană, pe care nu trebuie s-o uităm, aceasta făcând parte din patrimoniul nostru cultural, din istoria locală nescrisă încă. Derularea succintă a biografiei acestor personalități provenite din legendara familie Drimba se constituie într-o adevărată istorie locală și o părticică din istoria națională. Este un merit de necontestat al harnicului colectiv al Bibliotecii orășenești „Octavian Goga” din Aleșd pentru această realizare de a readuce în actualitate nume emblematice ale acestei familii, alături de faptele lor. Munca asiduă de cercetare, de contacte cu urmașii familiei, cu foști prieteni și colaboratori a fost făcută cu eforturi nequantificabile de către doamnele bibliotecare. În aceste demersuri, un sprijin consistent a venit din partea prof. univ. dr. Petru Mihancea, a prof. Nicolae Răcuciu, a școlii și preotului paroh Adrian Groza din Lugașu de Jos, unde își doarme somnul de veci cel mai titrat membru al familiei Drimba, Ovidiu, al cărui nume a devenit cunoscut în Europa. Pentru a încheia acest preambul, amintim că Biblioteca orășenească „Octavian Goga” din Aleșd este pentru a treia oară câștigătoarea trofeului acordat de Biblioteca Județeană pentru o activitate de excepție.

## Conferință gratuită

### Ajutor în stăpânirea emoțiilor

Felul în care ne gestionăm emoțiile poate afecta modul cum luăm deciziile în carieră sau business. O dispută cu șeful te poate face să-ți pierzi locul de muncă. Dacă ești prea stresat cu afacerea ta, îți neglijezi familia și poți ajunge la divorț sau chiar la faliment. Inteligența emoțională te poate ajuta să eviți aceste situații critice și să iei decizii echilibrate.

Hotelul Ramada, din Oradea, va fi joi, 4 mai, gazda unei



Membrii familiei Drimba au contribuit la dezvoltarea culturii și învățământului românesc

### „Arborele” unei familii de ispravă

Joi, 27 aprilie, cu două zile înainte de ceremonia parastasilui de pomenire în memoria lui Ovidiu Drimba, de la Lugașu de Jos, la doi ani de la trecerea la cele veșnice, s-a desfășurat la Aleșd evocarea unora dintre membrii vestitei familii. La ceremonie au fost prezenți urmași ai familiei: Anca Moldoveanu, Angela Rădulescu, Ovidiu Pasc, iar dintre prieteni și colaboratori au fost prezenți și să vorbească prof. univ. dr. Petru Mihancea, moderator al evenimentului, prof. univ. dr. Gavril Cornuțiu, prof. univ. dr. Sever Dumitrașcu, preoții Adrian Groza și Marian Radu. Un public select și avizat a ascultat cu interes expunerile invitaților, aplaudându-i pe autori în lipsă, pentru meritele și realizările lor, care le-a încununat viețile, rămânând în memoria contemporanilor și în istoria poporului român, pe care l-au iubit și respectat. Au onorat activitatea primarului și viceprimarului orașului, d-nii Ioan Todoca și Kajanto Pal, primarul comunei Lugașu de Jos, Sorban Levente, directo-

rul și cadrele didactice de la Școala Gimnazială Lugașu de Jos, care poartă numele lui Ovidiu Drimba. Invitații au evocat, în ordine cronologică, membrii familiei, începând cu Mihai Drimba, „arborele” familiei din care a „lăstărit” preotul și dascălul Alexandru, ctitor de biserică și școli, printre care și biserica din Aleșd, îndrumător și dascăl cu har pentru copii și comunitățile unde a activat. A urmat Eugen, care a devenit revizor școlar, cel care a păstorit și îndrumat școlile de pe Valea Crișului Repede. Dintre copiii lui Eugen, trei au devenit personalități ale culturii și învățământului românesc. Dintre ei se detașează Ovidiu Drimba, care, prin lucrările sale de excepție, unele traduse în limba italiană, devine savant de renume mondial. A scris șase cărți cu referire la cultura și civilizația universală: Istoria culturii și civilizației – 13 volume; Istoria literaturii universale – 2 volume; Istoria teatrului universal; Leonardo da Vinci, titan al Renașterii; Rabelais și Renașterea; Ovidiu, marele exilat de la Tomis. Poetul ardelean Lucian Blaga, de la Lancrăm, apropiat și naș al cuplului Ovidiu și Adriana

Drimba, l-a numit pe Ovidiu Drimba: „savantul care a dăruit României cultura lumii”. Frate cu Ovidiu, Vladimir Drimba devine cel mai mare orientalist român, care scrie printre alte lucrări de valoare și o istorie a Turciei. Lucian Drimba îmbrățișează filologia didactică, devenind decan al Facultății de profil din Oradea. Simple nume de români, devenite celebre prin impresiunile lor viață dăruită credinței ortodoxe, științei, învățământului și culturii românești. Amintiri despre Ovidiu Drimba au fost exprimate de preotul paroh Adrian Groza, care i-a fost duhovnic și care s-a referit la modestia, distincția și spiritul uman al savantului. Aceleași aprecieri despre caracterul și buna conduită morală au fost exprimate de și preotul Marian Radu, originar din Lugașu de Jos, care l-a cunoscut de aproape pe Ovidiu. La încheierea manifestării, organizatorii au înmănat urmașilor familiei Drimba un aranjament floral ce urmează să fie depus la mormântul lui Ovidiu Drimba, cu ocazia parastasilui de pomenire de sâmbătă.

■ Nicu RĂCUCIU

## În 19 mai, la Aleșd Dacă-i bal, festival să fie!

Asociația Pomiviticolă „Piatra Șoimului” din Aleșd organizează, în data de 19 mai 2017, la Casa de Evenimente „Toni” din Aleșd, primul festival al vinului din epoca contemporană.

Documente vechi de arhivă amintesc că în perioada interbelică, în anii 1930 – 1940, astfel de evenimente se organizau la Aleșd. Prin acest eveniment se dorește promovarea ocupației de cultivator al vici și producător de vin; promovarea vinurilor de calitate din Aleșd; se lansează proiectul replantării cu viță-de-vie a dealurilor terasate, cândva foste adevărate podgorii. Aceste obiective fac parte din statutul Asociației, care își mai propune: sprijinirea micilor cultivatori de vie și producători de vin cu utilaje performante, cursuri de specialitate, susținute de specialiști, excursii și vizite la ferme viticole și crame, sub forma unor schimburi de experiență, procurarea unor soiuri de mare productivitate etc. Prin toate aceste obiective și demersurile făcute până în prezent, se dorește ca zona Aleșdului să fie inclusă pe harta viticolă a țării, cu toate avantajele ce decurg din aceasta, în termeni de specialitate DOC (Domeniu cu origine controlată). Nu în ultimul rând, se dorește atragerea tineretului spre această îndeletnicire nobilă, purtătoare de mari satisfacții. Acest festival oferă pe lângă degustarea unor vinuri medaliate cu aur la diferite concursuri de specialitate și o cină festivă, activități cultural-educative și distractive, precum și o interesantă tombolă cu premii specifice evenimentului. În invitația lansată pentru popularizarea evenimentului, d-l ing. Pusztai Alexandru, președintele Asociației, precizează: „Dorim să celebrăm licoarea despre care latinii spuneau „In Vino Veritas”, iar Alexandru cel Mare își sfătuia generalii: „Când sorbiți vinul din cupe amintiți-vă că beți din sângele viței-de-vie, puterea pământului și eternitatea soarelui”.

### Programul evenimentului

Cuvânt de bun venit, prezentarea și degustarea (pe parcursul întregii serii) vinurilor produse de membrii asociației și premiate cu aur la concursurile de specialitate; cină festivă (cu începere de la ora 19.00), soliști și muzică pentru toate gusturile, Dance, dance, dance, cu trupa Cool Style din Oradea, DJ Tibi Kovacs. Tombolă atractivă cu surprize. Prețul unui bilet de intrare este de 100 de lei/persoană, iar înscrierea și rezervarea locurilor se face telefonic la numărul 0733/046-901, până la data de 5 mai, în limita locurilor disponibile.

■ Nicu RĂCUCIU

## Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 4, de luni până vineri, între orele 9.00-18.00, și duminică, între orele 16.00-18.00.



■ V.I.